

La Almudaina

PERIÓDICO DE LA MAÑANA — AVISOS Y NOTICIAS

España	1	25
Extranjero (Unión Postal)	2	50
Número suelto	5	cts.
Id. atrasado	16	0

PALMA

Una petición peregrina.—Ayer acudió a visitar al Alcalde una comisión para pedirle que interpusiera su influencia para que se le concediera permiso para efectuar un baile de salón en el patio de la Casa de Misericordia.

El señor Martínez contestó negándose a ello rotundamente, por entender que dichos locales tienen un destino de mucha mayor altura moral que lo que de él se pretendía ayudar.

Servicios de la guardia civil.—La Guardia Civil del pueblo de Santanyí da cuenta de haber denunciado al Juzgado a una vecina de dicho pueblo por haber agredido a una vecina con un bastón, produciéndola algunas contusiones en el brazo izquierdo, calificadas de pronóstico leve por el médico titular de dicha villa.

—La de Felanitx ha denunciado y puesto a disposición del Juzgado a un vecino de dicha población convicto y confeso de haber sido el autor de un robo de un haz de habas, que fue recuperado por la benemérita y entregado también al Juzgado.

Bendición de una nueva Casa Cuna.—La junta directiva del Patronato de la Casa Cuna del Niño Jesús, invita a las damas que lo forman, a los suscriptores y bienhechores y a los padres y madres de los niños que asisten a los Asilos de Palma y del Arrabal de Sta. Catalina a que asistan a la bendición del nuevo local, que efectuará el Ilmo. y Rvmo. Sr. Obispo de la Diócesis el 30 del actual, a las cinco de la tarde.

El nuevo domicilio está situado en la calle de Zavellá, número 17.

Música frente al Cine Moderno.—Esta noche de ocho a once tocará la Banda Municipal en la Plaza de Santa Eulalia, frente al Cine Moderno.

Haberes.—El lunes 1.º del próximo Julio se abrirá el pago de sus haberes a los perceptores de Clases pasivas, en la siguiente forma.

Día 1.º M. P. Militar, Civil, Jubilados y Pensiones remuneratorias.
Días 2 y 3, Retirados y Cruces pensionados.
Día 4.—Nóminas sin distinción.

El Crucificado y la colegiala

Bajo este título el corresponsal de un periódico de Madrid, «La Iberia», escribe lo siguiente sobre lo ocurrido en un convento de la ciudad de Gandía que está llamando fuertemente la atención:

«Hace unos días que ha circulado la noticia de un suceso misterioso ocurrido en la próxima ciudad de Gandía.
El pasado sábado, sobre las once de la mañana, se hallaban en el coro de la iglesia del Asilo de Beneficencia cinco niñas asiladas, ocupadas en barrer, quitar el polvo y lavar, como ordinariamente se hace. Una de las niñas fue requerida por las Hermanas, y en el coro quedaron cuatro: una, llamada Pepita, lavando el piso en un ángulo del coro, donde, como es costumbre, hay un crucifijo de tamaño menor que el natural; Angeles y Pilar Montes y Lolita Sanz. Estas niñas tienen aproximadamente la siguiente edad: Angeles, siete años; Pilar, diez; Lolita, doce; y Pepita, quince.
Las dos niñas, Pilar y Lolita, lavaban el piso, mientras que Angeles, subida en un banco de madera, limpiaba la imagen con un plumero. Aquellas observaron unas gotas de sangre en el piso y las lavaron, creyendo que su compañera hubiera podido arañarse limpiando; pero cuando iban a preguntarle si se había lastimado, Angeles quiso descender del banco, a lo que le ayudaron aquellas, notando que tenía una extraña palidez. Sus compañeras le preguntaron por la causa de ésta, a lo que Angeles contestó: «Mirad, el Señor se mueve».

Instintivamente reñeron temerosas, en apretado haz, y comenzaron a rezar, notando aterrizadas que el crucifijo continuaba moviéndose, que se desprendía de la cruz y se acercaba a ellas. El Crucificado abrazó el grupo de las tres niñas, y al desahucarse, la mayor se adelantó a la puerta y llamó a las religiosas. Entre tanto, el Señor volvió a elevarse y quedó otra vez clavado en la cruz.
En el momento de este suceso extraño, se encontraban en la iglesia una docena de fieles: el padre Oliver, de la Compañía de Jesús; el canónigo don Angel Hernández, y en el Asilo, un carpintero, un obrero electricista y el organista. Todas estas personas, las hermanas y algunos asilados acudieron al coro y aún pudieron observar que la baranda y el crucifijo temblaban como si hubieran recibido una sacudida, y que bajo la corona de espinas se formaban un sudor de sangre, una de cuyas gotas descendía como un hilo por la sien hasta la nariz. En los ladrillos bajo la imagen observaron, líquidas, vivientes, dos gruesas gotas de sangre y otra más pequeña.

El abad de la Colegiata, don José Sancho, que fué avisado inmediatamente, llegó con prontitud tomando urgentes disposiciones y formando una Comisión que la integran los rectores de los Jesuitas, Comisiones del cabildo y clero parroquial, autoridades civiles y militares, decano de abogados, notarios, registrador de la Propiedad, con el fin de que todos reunidos procurasen esclarecer el hecho, evitando falsear la verdad.
Por su parte, la autoridad eclesiástica valentina ha nombrado con aquel fin un Tribunal eclesiástico que lo forman el muy ilustre provisor del Arzobispado, don Miguel Siraut,

el muy ilustre fiscal de la curia eclesiástica don, don Federico Ferreros, y como secretario don Pascual Barceló, beneficiado de la Colegiata de Gandía.
Como algo relacionado con este suceso hablase de que hace aproximadamente dos años llegó a la puerta del Asilo una muchacha pidiendo protección, la que le concedieron las Hermanas. La nueva asilada, que continúa todavía en el Asilo, parecía tener unos veinte o veintidós años, siendo hija, según decía, de unos braceros de un pueblo vecino. Carmen, que así se llama la muchacha, es, al decir de las Hermanas, fervorosísima en sus oraciones, habiéndose notado en ella actos verdaderamente inexplicables y que son del dominio público.

En una ocasión, en que por no entregar el Ayuntamiento al Asilo la asignación presupuestada, se iba a carecer de harina para la fabricación del pan, se consultó con Carmen esta situación lamentable, a lo que ésta contestó: «No se preocupen, que ya la tendremos». Efectivamente, al día siguiente se presentó un carretero, conduciendo un carro cargado de sacos de harina; los descargó en el Asilo y al preguntarle las Hermanas quién lo mandaba, contestó el portador que ya estaba todo pagado y que tenía encargo de guardar silencio. Terminada su tarea desapareció.

Añaden las Hermanas que cuando Carmen reza sus oraciones en la habitación a ella destinada, se la ve arrodillada a algunos milímetros del suelo, sin llegar, naturalmente, a éste.

Muchas son las anomalías que en la citada muchacha se observan, no ya por las Hermanas del asilo, sino por los vecinos de la ciudad, que realmente son dignas de estudio.

A conocerlas tienden, seguramente, los trabajos que las Comisiones nombradas anteriormente están practicando, pues de todo lo que hace referencia a la citada muchacha se ignora, incluso su nacimiento, a pesar de las gestiones incansables que las Hermanas han hecho para poner en claro tantos hechos inexplicables y hasta hoy sobrenaturales.

¿Quizá esto guarde relación con el suceso misterioso que es hoy el tema de todas las conversaciones, tanto en Gandía como en nuestra ciudad?»

Una mujer cae en una cisterna y muere

Comunica la Benemérita del pueblo de Santanyí que a las 13 del 24 del actual tuvo noticia de que en una casa de la plaza del Canal había caído en una cisterna una mujer.

Se personó en el lugar del suceso dicha fuerza, junto con el Juzgado, procediéndose a la realización de las oportunas gestiones y al levantamiento del cadáver, que fué trasladado al cementerio.

La víctima que según dictamen del médico titular, padecía de la cabeza se llamaba Catalina Vidal Bonet, de 26 años, y era casada.

Huelga de panaderos

Gestiones del Gobernador
A la una y media de la tarde de ayer acudió al despacho del Gobernador civil la Comisión de huelga de obreros panaderos, habiéndoles propuesto el señor de Rivas que desistieran de la huelga mientras duren las gestiones para buscar una solución.

La Comisión prometió al Gobernador comunicarle así a sus compañeros en la reunión que habían de celebrar por la tarde a las 4.

Así mismo fueron citados por dicha autoridad para hoy a las 12 una comisión de patronos y otra de obreros del indicado gremio para ver de solucionar el conflicto pendiente.

Concierto Gremial

Arbitrio sobre alcoholes
Ayer, bajo la presidencia de don Nadal Comas, se reunió en «La Unión Industrial», en sesión extraordinaria, la Junta general del Sindicato de exportadores de aguardientes, vinos y licores de este municipio.

Abierta la sesión, el Presidente dió cuenta a los reunidos de que en la sesión celebrada el sábado por el Ayuntamiento dicha Corporación, accediendo a su instancia, había acordado arrendar, mediante concierto gremial, por la cantidad de 33.000 pesetas anuales, la recaudación y aprovechamiento del arbitrio municipal, sobre vinos, bebidas espirituosas y alcoholes.

Prosiguió diciendo que al objeto de imprimir la mayor actividad en la organización del régimen administrativo de dicho arbitrio, procedía que, previa discusión, se resolvieran ciertos extremos relacionados con el arriendo del citado arbitrio, a cuyo efecto propuso y así se acordó, que se procediera a ratificar el nombramiento de los señores don José Mas y Tous y don Miguel Busquets y Escalas, para el cargo de representantes del Sindicato, en el Ayuntamiento, por lo que concierne a dicho arriendo.
Tras breves manifestaciones hechas por algunos de los reunidos se acordó: 1.º Que la Junta Directiva del Sin-

dicato, sea la que cuide de la inspección de dicho arbitrio.

2.º Que la Junta Administrativa del mencionado arbitrio, esté compuesta de don Miguel Busquets, don José Mas, don Miguel Bosch, don Juan Valls y don Bartolomé Barceló.

3.º Que para atender a los desembolsos que se originarán con motivo del arriendo del consabido arbitrio, se emitan obligaciones de cincuenta pesetas, a cuyo efecto, a partir del 27 del actual hasta el día cinco del próximo julio, de 6 a 8 de la tarde, en la Secretaría de la Unión Industrial, podrán pasar a inscribirse los industriales del gremio concertado.

Por último, a propuesta de la presidencia y por unanimidad, se acordó hacer constar en acta un voto de gracias a favor de don Bartolomé Riutort y Sabater, por sus gestiones en el asunto de dicho concierto.

Junta de Protección a la Infancia

Ayer tarde en el despacho del Gobernador Civil, y presidida por éste, se reunió la Junta de Protección a la Infancia.

A la sesión asistieron la señora Grullón de Llopart y los señores Pascual, Alemany, Barceló, López Comas, Rosger, Rosselló y Nadal, Estelrich, Morell, Losada, Miró, Martínez y Torres.

Se acordó constara en acta el sentimiento de la Junta por la muerte del Rdo. don Víctor Valenzuela.

De acuerdo con una disposición del Ministerio de la Gobernación, ordenando se giren visitas a las Inclusas, Asilos y demás dependencias similares provinciales, se acordó nombrar una Comisión para llevar a cabo dicha visita.

Integran la indicada Comisión (que a las cuatro y media de la tarde de hoy llenará o iniciará, por lo menos, su cometido) las cuatro señoras que pertenecen a la Junta y los señores don Luis Pascual, don Luis Alemany, don Pedro Martínez, don Manuel López Comas y el Provisor de la Diócesis. Y como era éste únicamente el objeto de la sesión, se levantó ésta.

De Inca

Hoy a las cuatro de la tarde, han sido traídos los becerros que han de lidiar el próximo sábado en nuestra plaza de toros, distinguidos jóvenes de esta ciudad.

Hasta el anoche, los corrales de la plaza se han visto muy animados de público. En la plaza Mayor y frente a la sociedad Centro Instructivo (organizada de la «Becerrada»), se ha levantado uno de los dos catafalcos para las dos bandas de música de esta población que han de amenizar el paseo del sábado y domingo por la noche.

En la plaza de toros y sobre la contrabarrera, se ha construido un artístico palco para la presidencia.

En el centro del redondel y con serénos colores, se está dibujando un gran escudo de Inca y una enorme faja a su alrededor con los colores nacionales.

Han sido expuestas en uno de los salones de la sociedad Centro Instructivo, una colección de hermosas banderillas, confeccionadas por las señoritas que han de presidir la fiesta, siendo mucho el público que acude para admirarlas.

26 Junio 1918.

Náuticas

Ayer quedaron ultimadas las listas de las embarcaciones inscritas para las regatas a vela que ha de celebrar el Real Club de Regatas mañana festividad de San Pedro a las once.

Habrán cinco series.
En la primera serie tomarán parte las embarcaciones siguientes: Buena-ventura de don Bartolomé Marroig; Rayo de don Jacinto Vich, Boriquen de don Miguel Pons.

Segunda serie: Formontó de don Miguel Vaquer; Gaviota de don Gabriel Muntaner; Camelia de don J. Román; Lu de don Domingo Torres y Joven Maria de don Ventura Espases.

3.ª serie.—Joven Dolores de don Guillermo Alcover, Catalina de don José Coll, Colón de don Miguel Mestre; Júpiter de don Guillermo Tortell; España de don Cayetano Más.

4.ª serie.—Mercedes de don Victoriano Fuster, Juana de don Fernando Forteza; Mauri de don Pablo Gelabert.

5.ª serie.—Safo de don José Colom; Rúa de don José Sancho; Lill de don Pablo Cavaller; Mar y Cel de don Jaime Muntaner; Voreu de don Rafael Pomar. Esta última actuará de sorok, dando compensaciones de 10, 9, 8, 30 y 4 minutos respectivamente.

La primera serie llevará gallardete amarillo, la segunda, celeste y amarillo; la tercera, blanco y rojo; la cuarta, encarnada; la quinta, azul.

La boya de salida estará frente a la caseta de los prácticos; la boya de poniente, Bellver por San Carlos y la fábrica nueva de Electricidad por la iglesia de la Soledad; la boya de Levante, Ca's Catalá por la Punta y el Convento de Son Espanyol por el kiosco de Miramar.

La primera serie se disputará el premio del Gobernador; la segunda el regalo de la Diputación; la tercera el regalo del R. C. de Regatas; la cuarta el regalo del Capitán General; la quinta, el del Alcalde; la quinta, el regalo del Obispo.

Formarán el jurado de las regatas el Comandante de Marina, don Guillermo Dezcarral, el Comandante del destructor Osado don Jesús Agüer, un Práctico del Puerto y don Antonio Ramonell. Cronometreurs don Cosme Gayá y don Sebastián Simó. Juez de ruta, don Gabriel Torres.

De Lloseta

Festejos que se celebrarán en honor de S. Marcial.

Día 29. Al anochecer solemnes conpletas en la Iglesia Parroquial; verbena, baile al estilo del país, y concierto musical por la banda que dirige don José Morro.

Día 30. Diana por la referida banda. A las nueve misa mayor con sermón.

A las cuatro carreras de hombres.

A las seis baile de boleros y jotas en la plaza de la iglesia.

A las 8 y 12. Retreta por la mencionada banda y acto seguido baile de boleros con disparo de cohetes en la expresada plaza. Diferentes juegos, entre ellos el del embudo.

En busca de una mina submarina

Ayer visitamos al comandante de Marina, señor Costa, para solicitarle nuevas noticias referente a la supuesta mina submarina que se hallaba en las inmediaciones de la isla Dragonera.

Dicho señor nos manifestó que la tarde de anteaayer salió de este puerto el contratorpedero «Cadarsó» recorrió todos aquellos fondos hasta muy entrada de noche ó sean todos los alrededores de la isla Dragonera, no habiendo sido posible encontrar la supuesta mina.

El «Cadarsó» permaneció en Andraitx, saliendo ayer por la mañana de dicho puerto, para continuar sus pesquisas.

Ayer tarde, a las tres y media, regresó a nuestro puerto el contratorpedero «Cadarsó».

A pesar de que durante toda la mañana recorrió los alrededores de la Dragonera y costa de Poniente, en una extensión de unas cuarenta millas, no fué posible encontrar la supuesta mina submarina.

Llevaba un cañón preparado para al divisarla destruir la mina a cañonazos.

Marítimas

Ayer por la mañana entró el laud «Carmen».

—Por la tarde también entraron el contratorpedero «Cadarsó» y un laud inglés.

—A las doce de la mañana, salió para Ibiza y Alicante el vapor «Rey Jaime II».

—También salieron los pailebotes «Juanito» y «María», para Valencia.

—Esta mañana llegó de Valencia e Ibiza el vapor «Mallorca», que saldrá esta tarde para Barcelona.

Ayer se estaba montando la arboladura al pailebot «Cala Major».

Un cadáver en el mar

El Cónsul francés se trasladó a Calviá con motivo del hallazgo del cadáver de un súbdito francés, de que ayer dábamos cuenta.

Por la documentación que se le entregó al cadáver, sábase que se trata de un soldado de tiradores argelinos, llamado Javier Fooone, de unos 32 años de edad, que regresaba del frente y se dirigía a Argelia, con 20 días de permiso, para visitar a su familia.

Le fueron encontradas, entre la documentación, cariñosas cartas de su esposa residente en Argelia, y le fueron encontradas también, unas me-

COBERTES ROCALLA

LES MES
ECONOMIQUES Y DURADERES
de JOSEP ESTEVA y C.ª
REPRESENTANT A PALMA: JOSÉ PIÑA SEGURA
LULIO, 17, 2.ª, 2.ª

JOSE ABRINES

MÉDICO
Cirugía general, Garganta, Nariz y Oídos
CONSULTA DE 11 A 1 M., 3 A 5 T. BROSSA, 7

dallas y estampas de la Virgen, con expresivas dedicatorias.

Según su documentación, salió de Marsella el día 20 mayo último, y se supone que el buque en que viajaba debió ser torpedeado.

El Cónsul de Francia, de acuerdo con el Vicario de la iglesia de Calviá, organizó solemnes exequias fúnebres en sufragio del alma del ahogado.

Además adquirió el Cónsul una sepultura en aquel Cementerio, donde recibió el cuerpo del infortunado tirador cristiana sepultura.



Ayer salió para Ibiza, en el vapor «Rey Jaime II», el diputado a Cortes don Carlos Román.

En el vapor «Rey Jaime II», salieron ayer para Ibiza y Alicante don Juan Nadal, don Miguel Galmés, don Juan Moyá, don Joaquín y don José García, don Nicolás Bonnin, don Bartolomé Rossinyol y don Antonio Giménez y señora.

Por varios amigos del Teniente de Alcalde don Justo Solá, ha sido costeado un bastón de mando con que le obsequian por su labor en pro de la higiene.

El próximo domingo una comisión hará entrega de dicho regalo.

Mercado de Inca

Almendrón, de 60'00 a 00'00 pesetas los 42'32 kg (quintal).

Trigo, de 27'50 a 00'00 pesetas los 74'34 litros (cuartera).

Candeal, de 28'50 a 00'00 id.

Cebada del país, de 17'00 a 00'00 id.

Id. forastera, de 00'00 a 00'00 id.

Id. avena del país, de 15'00 a 00'00 id.

Id. forastera, de 14'00 a 00'00 id.

Habas para cocer 30'00 a 00'00 id.

Id. ordinarias, 27'00 a 00'00 id.

Id. para ganados, 26'00 a 00'00 id.

Maíz, de 56'00 a 00'00 id.

Fríjoles, de 00'00 a 00'00 id.

Hilichuelas (confitas), de 50'00 a 00'00 id.

Id. blancas, de 45'00 a 00'00 id.

Id. garbanos, de 38'00 a 00'00 id.

Cerdos cebados, de 00'00 a 00'00 id. la arroba.

Azafrán, de 3'50 a 00'00 onza.

CULTOS

Para mañana

Inicio de Cuarenta Horas

Continúan en San Jaime en honor del Sagrado Corazón de Jesús: A las siete y media misa de Comunión general por el M. I. señor don Antonio Deyá, canónigo; a las ocho y media exposición del Santísimo; a las diez Tercia y Misa mayor solemne con sermón por el Rdo. P. Ramón Sarabia, Redentorista; por la tarde los actos de coro; a las siete y media Rosario, ejercicio del Triduo, sermón por el mencionado orador y reserva de S. D. M.

Otros festejos

En la Catedral-Basilica, fiesta en honor del Príncipe de los Apóstoles San Pedro: A las siete y media misa de Comunión general; a las nueve y tres cuartos Horas menores y Misa mayor solemne con sermón por el Rdo. P. Miguel Alcover, S. J.; por la tarde, después de los actos de coro, se hará la procesión que recorrerá las calles de costumbre.

En Santa Cruz, fiesta en obsequio del citado Apóstol: A las diez Tercia y Misa mayor solemne con sermón por el Rdo. P. Bonet, Teatino.

En la iglesia de los Sagrados Corazones, segundo día del Triduo del Día de la Prensa Católica: A las siete y media misa de Comunión general; por la tarde a las siete exposición del Santísimo, Rosario, Preces, motetes, sermón por el Rdo. P. José M. Bausili, S. J., Himno Eucarístico a voces y reserva de S. D. M.

En el Santo Hospital, por la tarde a las ocho, practicado el correspondiente ejercicio del piadoso Quince-

nario en honra de la Preciosísima Sangre de Nuestro Señor Jesucristo, se empezará un solemne Septenario con exposición del Santísimo y sermón por el Rdo. don Francisco Sitjar, Economo de San Nicolás, practicándose en la misma forma en los restantes días.

En el Socorro, después de la misa de las ocho, el Rdo. P. Superior dará la Absolución General a los Terciarios de San Agustín y Cinturados de Nuestra Señora de la Consolación.

Visita a la Corte de María
A Ntra. Sra. de Bellver en Montesión.

CINE MODERNO

HOY VIERNES POPULAS
Por última vez se proyectará la película

LA BANCARROTA
Y otras interesantes películas.

PRECIOS POPULARES: Butaca 0.30 Preferencia 0.20 Fublico 0.10

Hoje de ocho a once noche frente al CINE MODERNO tocará la BANDA MUNICIPAL dirigida por el maestro SERRA el siguiente programa: «El Asombro de Damasco», Paso doble; «Saltimbanquis», «El Hijo de Bhuda», «Marcha húngara», «El Relicario», etc.

Caballero formal, busca habitación amueblada ó sin muebles). Ofertas «Casa Anunciadora».

AVISO

En las ALMACENES SAN JOSE de la Sra. Vda. de Ignacio Figuerola, ha sido encontrado un bolso de Señora, que se entregará al que acredite ser su dueño

En la Fábrica de hormas para calzados de Juan Rovira, Pasaje Comercio, 5, de Barcelona, se necesitan buenos oficiales hormeros.

Se gratificará a quien entregue en Pensión Barnils, mañajo de llaves pequeñas, extraviado el domingo en Hotel Alhambra, ó tranvía circunvalación.

Muchacho Se necesita de 13 a 15 años para Colmado. Inútil presentarse sin buenas referencias. Razón «Casa Anunciadora», Palacio, 8.

Chalet se alquila ó se vende, situación aislada, costa Poniente, tres kilómetros de Palma. Razón «Casa Anunciadora», Palacio, 8.

Farmacia situada en un pueblo de la estantería y botamen. Informes «Centro Farmacéutico».

SERVICIO DE VELEROS

ENTRE

Palma, Valencia, Barcelona y Alicante

El día 28 corriente, saldrá de Barcelona para Palma, el pailebot a motor

VALENTINA

El día 1.º Julio, saldrá de Palma para Valencia, la goleta

INBS

Para informes Sres. Consignatarios: Palma de Mallorca Sres. Jaime M. Graña, Plaza Antonio Maura, n.º 4. Barcelona Don Antonio Valls, Lander, n.º 4. Grao-Valencia Don Juan Domingo.

Doctor Lóbsch

Médico especialista en ENFERMEDADES DE LA PIEL

Antes ayudante médico y jefe interino (durante 3 años) del ambulatorio para enfermedades de la piel del Instituto médico-clínico de la Real Universidad Munich (Alemania).

Calle de S. Miguel, 157, pral. (Frente la iglesia de Sta. Catalina de Sena)

Consulta de 8 a 1 y de 4 a 5

Academia SAIZ

Carreras militares

Pelaires, 105, 2.º

TINTAS para escribir "WIGTY", en todas las Papelerías

TELEGRAMAS

La guerra mundial

Telegramas de Madrid
Madrid 27 a las 5

Comunicado francés

Paris.—Un despacho oficial comunica que el noroeste de Montdidier ejecutamos un golpe de mano, infligiendo pérdidas al enemigo.

Hicimos prisioneros y derribamos 3 aviones.

Arrojamos 17 toneladas de bombas sobre diferentes objetivos.

Comunicado inglés

Londres.—Da cuenta un parte oficial de que hay actividad de artillería en todo el frente.

Derrizamos 10 aparatos y faltan 7 de los nuestros.

Comunicado austriaco

Viena.—Según un comunicado oficial del día 25, en Asiago y Piave hay violentas luchas.

En el monte di Valbelli y Assiglione hay luchas enconadas.

Desde el 15 de junio perdieron los italianos 50.000 hombres y entre ellos 1.100 oficiales.

Las pérdidas totales del enemigo ascienden a 150.000 hombres.

El día 26 al oeste del río Adigio aumentó la actividad de la lucha.

Los ataques de los italianos en Asiago, Brenta y monte Salonne, fracasaron.

Los austriacos explican su retirada del Piave

Viena.—Dice un despacho oficial que las aguas y tormentas fueron causa de que evacuásemos Montello y la orilla derecha del Piave.

Los italianos cañonearon violentamente la orilla del Piave, siendo rechazados.

Noticia desmentida

Viena.—Se desmiente el atentado contra el emperador Carlos.

Elección en Petrogrado

Nauen.—El resultado de la elección en Petrogrado fué de 122 bolcheviks y 9 socialistas.

Discurso de Kuhlman en el Reichstag

Berlin.—En el Reichstag, el ministro de Negocios Extranjeros von Kuhlman ha pronunciado un interesante discurso.

La primera parte la dedicó al examen de la cuestión política y militar, detallando el estado de la campaña.

Tributó calurosos elogios al ex-ministro de Negocios Extranjeros de Austria Conde de Czernin.

Habló de la conferencia que se celebró entre el Kaiser y el Emperador Carlos de Austria en el Cuartel General.

Se refirió a la situación actual de Rusia y a la paz pactada con ella.

Hablando de las afirmaciones de lord Balfour referentes a las supuestas negativas de los alemanes a citar condiciones concretas para la paz las calificó de calumniosas. Queremos que Alemania y sus aliados vivan una vida libre e independiente, dentro de los límites que les ha marcado la historia.

Telegramas de Barcelona

Barcelona 26 a las 23

Reunión internacional de socialista en Londres.—Asiste Kerenski

Londres.—Se ha celebrado la primera reunión de los socialistas organizada por los laboristas.

El acto se ha celebrado en una de las salas del Palacio de Westminster y a él asisten Branting, por Suecia; Albert Thomas, por Francia; y Vandervelde, por Bélgica.

Cada uno de ellos ha sido Ministro en su respectivo país.

Después de pronunciados algunos discursos, se ha presentado el jefe del Gobierno de Rusia M. Kerenski, acompañado del jefe del partido laborista M. Henderson.

El momento ha sido emocionante, tributándose una gran ovación a Kerenski.

Apagados los aplausos, Kerenski ha usado de la palabra, diciendo:

«Acepto estas muestras de afecto como dirigidas a la Rusia democrática, que siempre combatirá la tiranía.

No se confirma el asesinato del ex-zar de Rusia

Zurich.—Noticias recibidas de Kiew confirman que los checos eslavos penetraron en Ekaterinburg y no en Ekaterinodar, como se dijo ayer.

Hablan también de violentos combates de los checos-eslavos con los Guardias Rojos, pero nada dicen del supuesto asesinato del ex-zar Nicolás.

La situación en Siberia

Londres.—De Pekín comunican que

las fuerzas «bolcheviks» se dirigen hacia la frontera de China para combatir a los cosacos del general Semenov.

Se asegura que los «bolcheviks» han franqueado la frontera, penetrando en territorio chino.

El Comité, instalado en Kharbin, que representa al Gobierno autónomo de Siberia, reclama que intervengan los aliados contra los bolcheviks.

Se ha convocado una reunión de municipios para tratar de hacer factible esta intervención.

Cambio de altos mandos austriacos

Berna.—Noticias de Viena dicen que se celebrará en breve un Gran Consejo de Guerra, presidido por el Emperador Carlos, al cual asistirán los jefes de los ejércitos del frente de Italia.

Se dice que son inminentes algunos cambios en los altos mandos.

Lenine rechaza una proposición del Gobierno de Siberia

Londres.—«The Times» dice que el coronel de cosacos Ivanof, en nombre del Gobierno de Siberia, ha telegrafado al Gobierno ruso prometiendo que seguirá enviando trigo y otros productos a Rusia, a condición de que se suspenda la acción militar de los «bolcheviks».

Añade el periódico que Lenine ha rechazado esta proposición y ha llamado a las tropas de los territorios del Volga y el Ural, con objeto de enviarlas a Siberia contra aquel Gobierno.

El Gobierno de Siberia, por su parte, ha declarado disueltos todos los «soviets».

Calificaciones

Madrid 27 a las 17

Interior	80'00
Interior fin de mes	00'00
Amortizable 5 p g	00'00
Amortizable nuevo	87'60
Banco de España	536'00
Compañía Tabacalera	305'00
Francos	63'60
Libras	17'23
Exterior	90'80

Política

Madrid 26 a las 24

Homenaje al coronel diputado Amat

El Cuerpo de Intendencia prepara un homenaje al diputado señor Amat que es el número 1 de los coroneles del Cuerpo con motivo de su campaña en el Congreso durante la discusión de las reformas militares.

Pérez Caballero niega unas manifestaciones

El exministro señor Pérez Caballero ha negado las manifestaciones que le atribuye un periódico sobre acontecimientos internacionales.

Conferencia aplazada

La conferencia que debía celebrar el Ministro de Fomento con el representante de las minas de Asturias ha sido aplazada hasta mañana.

A examinar películas instructivas

El Inspector de 1.ª enseñanza llegó a Barcelona para estudiar la confección de películas para escuelas.

El gobernador de Sevilla ha dimitido

Con motivo de expirar la licencia que le concedió el Senado, de donde es empleado ha dimitido el gobernador de Sevilla señor García Alonso.

Denegación de créditos

La Comisión de presupuestos rechaza el proyecto de concesión de un crédito de cinco millones de pesetas para obras hidráulicas dejándolo reducido a un millón y pico.

Respecto a los créditos para la erección de una estatua en Madrid al ex-alcalde don Alberto Aguilera y a Navarro Villoslada, la Comisión rechazó este último y modificó el crédito para el primero reduciéndolo a 30.000 pesetas.

Sobre jubilaciones de catedráticos

La Comisión de Instrucción pública ha dictaminado de acuerdo con los proyectos de jubilaciones y excedencias de los catedráticos.

Labor del Congreso para mañana

El señor Villanueva nos ha dicho que mañana continuará la discusión del proyecto sobre electrificación del Puerto de Pajares, pues en él han pedido intervención varios oradores.

Luego se discutirá el proyecto del paso marítimo de Barcelona.

Cuando se hallaban los periodistas hablando con el señor Villanueva entraron en su despacho los señores Bu-

rell y Gasset para notificarle que inter vendrán en la discusión de ambos proyectos.

Congreso

Madrid 28 a las 24

El señor Domingo ataca la política de Barcelona

En la sesión del Congreso el señor Domingo atacó durísimamente a la política de Barcelona diciendo que cobra de las casas de juego y de lenocinio.

Después se hicieron algunos ruegos de escaso interés.

El proyecto de electrificación de Pajares

Comenzó la discusión del proyecto de electrificación del Puerto de Pajares.

El señor Bueno atacó el proyecto extensamente.

El ministro de Fomento defendió el dictamen repitiendo el pensamiento del Gobierno de nacionalizar los ferrocarriles.

Intervinieron en el debate varios oradores quedando terminada la discusión de la totalidad, quedando pendiente el articulado del proyecto y se levantó la sesión.

Senado

Madrid 26 a las 24

Se aprueban todas las bases de las reformas militares

Bajo la presidencia del Vicepresidente señor Duque de Bivona se abre la sesión.

En el banco azul toman asiento los ministros de Gobernación y Marina.

Se entra en la orden del día y se aprueba el proyecto del ferrocarril Ponferrada-Villabimio.

Se entra en la discusión de las reformas militares. Se rechazan y se admiten algunas enmiendas, con intervención de los señores Sanz Escartin, Allendesalazar y Marqués de Mochales.

Se aprueban todas las bases y comenzó la discusión del artículo 1.º.

La jornada mercantil.—Son aprobadas las reformas militares

Se abre la sesión a la hora de costumbre.

Se entra en la orden del día.

Se da lectura al dictamen de la Comisión mixta regulando la jornada mercantil.

El señor Altamira, de la Comisión, defiende la conducta de la misma.

Expone detalladamente los puntos concretos del dictamen.

Dice que la Comisión, según el orador mejoró el proyecto, deduciendo que la comisión del Senado ha sabido mantener el espíritu de la ley en el dictamen.

El Marqués de Mochales recoge las manifestaciones hechas ayer en el Congreso, sosteniendo que éste tiene el derecho de prioridad en las iniciativas y en la discusión de las iniciativas parlamentarias de carácter social.

Defiende las prerrogativas del Senado y protesta de que los Gobiernos las olviden, sacando a relucir a este efecto el proyecto de reformas militares, en cuya discusión se ha puesto, dice, de manifiesto el criterio del Gobierno no aceptando enmienda alguna de los senadores al dictamen.

Censura el abandono de las prerrogativas que hacen la mayoría de senadores vitalicios y por derecho propio.

Le contesta el señor Maura. Empieza manifestando el Presidente del Consejo que el Ministro de la Gobernación había dicho ya en el Congreso lo que tenía que decir respecto al proyecto.

Hace el señor Maura una cumplida defensa del Senado. Dice que recuerda haber dicho muchas veces que de toda la constitución española, la institución que mejor cumple con su deber es el Senado.

Se admite el dictamen de la Comisión mixta.

Se votan definitivamente los proyectos aprobados ayer.

Se reanuda el debate sobre el proyecto de reformas militares.

El señor Garriga consume el segundo turno contra la totalidad del artículo primero.

El señor Aznar pide algunas aclaraciones al párrafo segundo de la base octava.

El Marqués de Santamaría le contesta, por la Comisión.

El señor Luque pregunta si los generales que actualmente se encuentran en estado de reserva disfrutarán del aumento que dispone dicha base.

El Marqués de Santamaría le contesta afirmativamente.

El señor Fernández Caro pide otras aclaraciones y le contesta afirmativamente, por la Comisión, el Marqués de Santamaría.

El señor Groizard concede la pa-

labra al señor Luque, pero el Marqués de Pílares insiste en hablar, haciéndolo hasta que la Presidencia le llama al orden.

El señor Luque consume el tercer turno en contra.

Pide que el Gobierno presente un proyecto de ley sobre la rebaja de edades de generales, jefes y oficiales.

El señor Maura lamenta la irregularidad del debate.

Dice que esta ley no es un testamento del poder legislativo de España y se reformará cuando la práctica compruebe su inadecuación; pero no es cosa de reformarla, antes de votarla.

Se aprueba el artículo primero.

El señor Calbetón consume el primer turno contra el artículo segundo.

Justifica que el Senado presta atención a esta ley, en que se pide gastar 1.400 millones de pesetas.

Defiende el proyecto y elogia la labor del Gobierno preparando un vasto plan de proyectos encaminados a procurar el resurgimiento de la fuerza y riqueza nacionales.

Entona un himno al patriotismo español que siente grandes anhelos de reconstitución nacional.

Pregunta al Gobierno en que cálculos se ha basado para fijar la cantidad de 1.400 millones de pesetas, que estima módica.

Propone que se aclare la ley en el sentido de ofrecer al país mayores garantías sobre la inversión de estos millones.

Afirma que no debe repetirse el caso de que vayan al extranjero comisiones de oficiales para adquirir material inútil y municiones averiadas (Grandes rumores).

Expresa su confianza en el resurgimiento del espíritu público.

Entiende que es de necesidad abordar con urgencia los problemas de Fomento, Instrucción Pública y el mejoramiento y riqueza de las industrias nacionales (¡Muy bien!).

El ministro de la Guerra general Marina se declara conmovido por el elocuente discurso del señor Calbetón.

Dice que los cálculos los ha hecho el Estado Mayor Central con extremo celo y responsabilidad.

Para manejar estas cifras asociará a su labor a todo el Gobierno, pues a él le toca aplicar las cifras, que resultarán deficientes dado el creciente encarecimiento de todos los artículos.

El señor González Besada reconoce la resistencia del país para aumento de tributos, explicando la forma de arbitrar recursos para cubrir en cada presupuesto la dozava parte de esta cantidad y declarando que nunca esta dotación podrá hacerse sin aprobación de las Cámaras.

En párrafos de gran optimismo expresa su fe en la vitalidad y en los grandes destinos del país.

Su obra, dice, será modesta; pero patriótica.

El señor Maura recuerda que en el preámbulo del proyecto de ley se hace constar que al mismo seguirán otros; el de las bases navales, el de nacionalización de las industrias militares.

Se muestra conforme con las manifestaciones hechas por el señor Calbetón y se felicita de la forma en que en el Senado se ha llevado la discusión del proyecto, ofreciendo el mismo ejemplo de adhesión y armonía que ofrecen los diferentes elementos integrantes del actual Gobierno.

Contestando a la invitación del señor Calbetón para que el Gobierno amplie su programa, afirma que así lo hará y añade que puede afirmar con la cara muy alta y la luz en el rostro que todavía no ha tratado el Ministerio un asunto que se haya tenido que retirar por disconformidad de pareceres con el Gobierno.

No se trató en Consejo, dice, un solo asunto político.

En párrafos elocuentes, termina expresando su fe en los destinos de España. (Grandes aplausos).

El señor Calbetón se felicita de las palabras del Gobierno, dedicándole grandes elogios.

El propio señor Calbetón apoya una enmienda al artículo tercero, acerca de la conveniencia de construir ferrocarriles estratégicos y militares.

Le contesta, por la Comisión, el Conde de Villamonte; desechándose la enmienda y aprobándose el artículo.

El señor Homs hace algunas observaciones al artículo cuarto, pidiendo que los reclutas hagan la instrucción militar en las regiones de su origen.

Le contesta el Marqués de Santamaría, por la Comisión.

El Marqués de Estella, Presidente de la Comisión dictaminadora, pronuncia el discurso-resumen haciéndolo en voz tan baja que ni los taquígrafos le oyen.

Se aprueba el proyecto y después de declararse la urgencia del mismo, se vota definitivamente y se levanta la sesión.

Consejo de Ministros

Madrid 27 a las 17

A la entrada

A las once y media se celebró Consejo de Ministros en la Presidencia.

El ministro de Marina señor Pidal dijo que llevaba algunos expedientes de su departamento.

El señor Maura dijo que no ocurre novedad y que sigue el estudio del proyecto de mejoras a los funcionarios civiles.

El ministro de Hacienda señor González Besada dijo que probablemente terminaría el estudio del dictamen del proyecto sobre los funcionarios.

El ministro de Estado señor Dato estuvo en su Ministerio despachando diversos asuntos.

Los periodistas le dijeron que había mucha excitación entre los funcionarios producida por las dudas respecto a la resolución del Gobierno sobre el repetido proyecto de mejoras.

El señor Dato contestó que tal actitud es injustificada, pues el Gobierno está animado de los mejores deseos y dispuesto a que el Estado haga el desembolso necesario para llevar a cabo las reformas.

Los demás ministros nada dijeron.

Nota oficiosa

El Consejo terminó a la una y media y se facilitó a los periodistas la siguiente nota oficiosa:

Ha terminado el Consejo el examen de los trabajos relativos al proyecto de funcionarios civiles.

A propuesta del señor Alba se acordó la publicación de un Real Decreto encaminado a regularizar y restringir la concesión de exámenes sin validez académica.

Se despacharon también algunos expedientes de diversos Ministerios.

Letras sueltas

Madrid 26 a las 24

Combinación en Correos

Se dice que está acordada y firmada la siguiente combinación de funcionarios de Correos.

Serán nombrados subdirector, don José García Torres; Inspector regional de Madrid, don Guillermo Camunas; Inspector Central, don Enrique Fajarnés y Administrador de Barcelona, don Lucas Izquierdo.

Salida del Nuncio para Lisboa

El Nuncio Monseñor Ragonesi ha marchado a Lisboa.

Vapor embarrancado

Cartagena.—Entre las islas Cresa y Estao embarrancó el vapor francés «Jade» de 2.000 toneladas.

Salieron a auxiliarle varias embarcaciones.

El vapor no corre peligro.

Huelga de cocheros

La huelga de cocheros de esta Corte alcanza a unos quinientos aurigas.

Expedición a Francia

Ha salido para Francia la expedición de alumnos de Medicina para estudiar los adelantos de los procedimientos quirúrgicos.

Audiencia regia

El Rey recibió en Palacio, en audiencia al Ministro de Portugal en España, al Duque de Santa Elena, a la Superiora de las Damas Catequistas, al Marqués de Lema, a los Condes de Casel, Montera y Artea y a don José Luis Torres.

La Reina sale a la calle

La Reina doña Victoria ha salido hoy a la calle, por primera vez después de su enfermedad.

El Rey a Aranjuez

El Rey acompañado del Duque de Miranda marchó a las dos de la tarde a Aranjuez, en auto.

Firma de Guerra

Entre los decretos que hoy ha firmado el Monarca del Ministerio de la Guerra figuran los siguientes:

Ascendiendo a general de división al de brigada don Joaquín Pacheco Yanguas.

Ascendiendo a general de brigada al coronel de infantería don Pío López.

Confiriendo el mando del regimiento del Rey al coronel de infantería don Leopoldo Saro Marín.

El Rey en el cuartel del Conde Duque

El Rey, acompañado del infante don Carlos y del general Huertas, se presentó a las nueve de la mañana en el cuartel del Conde-Duque, donde se hallan alojados los regimientos del Príncipe y de la Reina.

Le recibieron el Capitán General, el Gobernador Militar y los jefes de

los cuerpos, entre ellos el infante don Fernando.

El Rey pasó al patio donde se hallaba formado el regimiento del Príncipe y lo revistó, visitando luego las compañías y luego estuvo en las cocinas donde probó el rancho.

Luego estuvo en el cuarto de estándares, donde la oficialidad le obsequió con un «lunch», pronunciándose patrióticas frases.

Después pasó el Monarca a otro patio donde se hallaba el regimiento de Lanceros de la Reina, haciendo la visita a éste en iguales términos de la realizada al anterior regimiento.

El Rey, con sus acompañantes, regresó a Palacio a las once de la mañana.

Noticias de Barcelona

Barcelona 27 a las 22

Sujeto trascible.—Guardia herido.—Tiros

Esta tarde, por la calle del Mediodía pasaba una niña con una botella en la mano, cuando acertó a pasar un sujeto quien rompióse la.

Un guardia de seguridad reprendió al sujeto por la hazaña que acababa de realizar.

El sujeto exasperado por la repulsa del guardia tomó actitudes violentas arremetiendo contra el guardia, dándole en el pecho y acuchillándole luego en el pecho y en el cuello.

A pesar de las graves heridas recibidas, el guardia pudo hacer uso de su revólver disparándole contra el irascible sujeto, atravesándole el pecho de un balazo, dejándole en grave estado.

Ambos heridos han ingresado en el Hospital de Santa Cruz.

Un guardia se hiere con su revolver

A un guardia de seguridad que estaba limpiando su revolver, se le disparó casualmente, atravesándole la bala el muslo derecho.

Ingresó en el Hospital de Santa Cruz.

Nuevo partido republicano radical

Se practican trabajos para formar un partido republicano radical, desligado del señor Lerroix.

El asunto Bravo-Portillo.—Declara el Director de «El Parlamentario»

El asunto de espionaje del inspector señor Bravo Portillo toma caracteres de película sensacional con la declaración del Director de «El Parlamentario» señor Antón de Olmet.

Dijo éste que el señor Bravo Portillo era un agente a sueldo de los alemanes y que había repartido dinero para organizar un recibimiento hostil al